

存量政策加快落地见效 新的储备政策陆续出台实施

——国家发展改革委回应当前经济热点

■新华社记者 张晓洁 魏玉坤

当前经济形势走势如何?“两新”政策实施进展怎样?稳就业稳经济有何新举措?围绕经济热点问题,国家发展改革委6月26日举行新闻发布会,国家发展改革委政策研究室副主任、新闻发言人李超在会上作出回应。

经济运行总体平稳

“今年以来,面对更趋复杂严峻的外部环境,我们坚持稳中求进、以进促稳,实施更加积极有为的宏观政策,加快落实稳就业稳经济推动高质量发展若干举措,经济运行总体平稳。”李超说。

从供给看,农业生产有序开展,工业服务业稳定增长。“三夏”工作有序推进。5月份,规模以上工业增加值同比增长5.8%,服务业生产指数增长6.2%,增速比上月提高0.2个百分点。

从需求看,消费投资持续扩大,出口保持较快增长。5月份,社会消费品零售总额同比增长6.4%,增速是2024年以来最高水平。前5个月,固定资产投资稳定增长,其中制造业投资增长8.5%。5月份以人民币计价的货物出口增长6.3%,其中对东盟、欧盟、共建“一带一路”国家出口分别增长17.5%、13.7%、13.8%。

近期世界银行、经合组织(OECD)分别将全球经济增长预测下调0.4个和0.2个百分点,而对中国经济增长预测维持总体稳定,德意志银行、摩根士丹

利、高盛等国际投行纷纷上调我国经济预测。

李超说:“随着存量政策加快落地见效,新的储备政策陆续出台实施,我们有信心、有能力把外部冲击的不确定性不利影响降到最低,推动经济持续健康发展。”

7月下达今年第三批消费品以旧换新资金

今年以来,国家发展改革委在有关方面加力扩围实施“两新”政策。据介绍,设备更新方面,超长期特别国债资金支持力度为2000亿元,第1批次165亿元,支持地方实施以工代赈项目3900多个,预计能解决38万名困难群众的就业增收问题。在此基础上,此次方案新增安排一批中央预算内投资项目,对重点群体较为集中的地区予以支持。

消费品以旧换新方面,超长期特别国债资金支持力度为3000亿元,前2批共1620亿元资金已按计划分别于1月、4月下达。

“‘两新’政策持续显效,稳投资、扩消费、促转型、惠民生的关键作用进一步凸显,家电、家具、通讯器材等销售快速增长,今年以来以旧换新相关商品销售超1.4万亿元。”李超说。

她表示,国家发展改革委将充分发挥“两新”部际联席会议机制作用,加强设备更新项目闭环管理,抓紧推出加力实施设备更新贷款贴息政策,进一步降低经营主体设备更新融资成本。按照既定工作安排,将在7月下达

今年第三批消费品以旧换新资金,并协调有关方面,分领域制定落实到每月、每周的“国补”资金使用计划,保障消费品以旧换新政策全年有序实施。

抓紧下达新增以工代赈中央预算内投资项目

近日,国家发展改革委联合有关部门印发以工代赈加力扩围促进重点群体就业增收行动方案。李超介绍,去年11月以来,国家发展改革委联合财政部下达2025年以工代赈中央专项投资165亿元,支持地方实施以工代赈项目3900多个,预计能解决38万名困难群众的就业增收问题。在此基础上,此次方案新增安排一批中央预算内投资项目,对重点群体较为集中的地区予以支持。

据了解,城乡融合发展中小型基础设施建设首次纳入支持范围。同时,方案将以工代赈劳务报酬占中央对项目投入资金的比重由30%以上提高至40%以上。

“我们已完成重点群体摸底、项目谋划申报等前期工作,正抓紧组织开展项目审查,有序推进投资计划下达工作。”李超说,下一步将抓紧下达新增以工代赈中央预算内投资项目,推动此前已下达计划的项目迅速形成实物工作量。同时,推动各地最大程度挖掘以工代赈项目用工岗位规模,最大力度吸纳当地困难群众参与建设,最大幅度提高劳务报酬占中央投资的比例,多种方式

开展培训提高务工群众技能。

全国电力供需平衡总体有保障

近期局部地区频繁出现高温天气,能源保供形势受到关注。李超表示,初步预计,今年迎峰度夏期间全国最高用电负荷同比增加约1亿千瓦。国家发展改革委已会同有关方面,聚焦提升电力保供能力,采取一系列措施,提前布局加强能源产供销体系建设。

“从目前情况看,各方面积极有效应对高温天气用电负荷,今年迎峰度夏电力供需形势好于去年,全国电力供需平衡总体有保障。”李超说,同时也要充分认识到高峰时段部分地区电力供需可能偏紧,极端和连续高温天气以及台风、暴雨、洪涝等自然灾害等影响不容忽视,要提前做好应对准备。

据悉,国家发展改革委将充分发挥煤电油气运保障工作部际协调机制作用,加大力度全面落实各项保供举措。及时发现、迅速解决保供中的矛盾和问题,加强煤炭、天然气稳产稳供和产运需衔接配合,在确保安全的情况下力保电源电网项目按期投产、尽早发力。

此外,充分利用我国大电网资源配置优势,提升全国保供能力。提前做好应对自然灾害冲击电力保供的准备,预置抢险救援力量、设备和物资,确保民生及重点领域用电需求。

(新华社北京6月26日电)

破潜规则,立明规矩

新华社记者 刘阳

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,从中央到地方,各级党组织大力纠治违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题,已取得阶段性成效,形成有力震慑。这些问题背后,暗藏着权力寻租、圈子文化、山头主义等潜规则。纠治,就是为了严明政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,破潜规则,立明规矩。

潜规则是暗地里通行的不成文规则,大多涉及利益输送、权力寻租、暗箱操作等违纪违法行为,腐蚀党员干部,败坏党的形象,扭曲颠倒价值标准,与良好政治生态相悖。如果任之大行其道,潜滋暗长,将使正气不彰、邪气不祛,进而损害人民群众利益,侵蚀政府公信力,破坏党的执政基础。

破潜规则,破是主导,是关键。“马列主义对人,自由主义对己”“不求百姓拍手,只求领导点头”“章子不如条子,条子不如面子”……潜规则看起来无影无踪、却又无处不在,听来像情悖理、却可畅通无阻,成为腐蚀党员干部、败坏党的风气的沉疴毒瘤。要铲除其生存土壤,就

必须用过硬的措施、管用的办法,破除权力运行的“暗箱”,斩断利益输送链条,严惩违纪违法行为,依规依纪依法深化党务政务公开,使权力在阳光下运行。

不破不立,破除潜规则,根本之策是立明规矩,以正压邪。党的十八大以来,除了中央八项规定,党中央还制定了《党政机关厉行节约反对浪费条例》等一批作风新规,作风建设的要求充分体现在制度中。明规矩能不能立得稳、管得住,关键看执行。党员干部要把严守党的纪律规矩、循法律法规而行融入思想和血液,做到不放纵、不越轨、不逾矩。各级党组织要以一寸不让的态度,分毫必争的决心,做到有纪必依、执纪必严、违纪必究,形成强大的纪律震慑。

明规矩每前进一分,潜规则必然后退一分。让明规矩枝繁叶茂,潜规则偃旗息鼓,风清气正的大气候必会历久弥新。

(新华社北京6月26日电)

锲而不舍落实
中央八项规定精神

再增5元!

2025年基本公共卫生服务经费 人均财政补助标准达99元

■记者 董瑞丰

新华社北京6月26日电 记者26日从国家卫生健康委获悉,2025年基本公共卫生服务经费人均财政补助标准达到99元,比上年增加5元。

新增经费聚焦“一老一小”和高血压、2型糖尿病、慢性阻塞性肺疾病等慢性病患者,结合“儿科和精神卫生服务年”“体重管理年”等重点工作,做好基本公共卫生服务相关健康服务。

据了解,老年人健康管理服务内容较往年有所优化。2025年起,在65岁及以上老年人免费健康体检中增加胸部数字化X线摄影正位检查和糖化血红蛋白检测内容,医疗卫生机构将异常情况及时推送至有关专病管理业

务信息系统。同时,对健康风险较高的老年人相应增加随访频次。

慢性病患者基层连续服务也进一步强化。慢性病病情控制稳定的,在基层医疗卫生机构依据服务规范开展健康服务和随访;控制不稳定的,增加随访频次,根据病情需要及时转诊到上级医疗机构并追踪随访。此外,依据信息化手段整合慢性病患者健康管理一张表,并强化非药物干预服务。

为促进基本公共卫生服务均等化,我国制定了基本公共卫生服务项目,从2009年起,逐步向城乡居民统一提供预防接种、健康教育、重点人群健康管理等服务,基本公共卫生服务经费人均财政补助标准也逐年提升。

节约集约用地

严守耕地红线

◀◀◀上接第1版

废弃土地焕生机

淮北作为典型煤炭资源型城市,建市60余年累计生产原煤超10亿吨,为国家发展作出重要贡献,但也面临42.37万亩土地沉陷难题。党的十八大以来,淮北践行“绿水青山就是金山银山”理念,探索出沉陷区综合治理与循环利用的特色路径。

如今,南湖湿地公园等昔日沉陷区已蝶变为生态湿地。市民陈女士感慨:“以前这里是废弃矿坑,现在成了城市‘绿肺’,周末露营的人络绎不绝。”这样的转变得益于系统性生态修复:近年来,淮北完成16个废弃矿山治理项目,修复面积373.58公顷;推动矿山企业落实“边开采边修复”,治理在建矿山4758.15亩;新北沱河烈山片区山水林田湖草工程通过验收,其中采煤沉陷区修复耕地6893亩,相关经验入选全省城市更新典型案例。如今的南湖还通过发展生态渔业,实现从“放水养鱼”到“放鱼养水”的转变,兼顾生态保护与经济增收。

土地利用提质效

在城市发展过程中,我市探索出土地高效利用的多元路径。烈山区古饶镇草庙村的田间地头弥漫着艾草的清香,退役军人孙伟2019年在镇党委政府支持下返乡创业,盘活村里闲置场地创办安徽艾乡农业科技有限公司,带动村民在房前屋后、河边空地种植艾草。如今这片曾经的闲置土地焕发新生,不仅实现了土地资源的高效盘活,更让村民通过艾草种植鼓起了腰包。

与此同时,全市通过盘活低效用地、推进工业用地“标准地”改革等举措,2024年以来已完成批而未用土地处置5000余亩,为新型煤化工基地、食品产业园等重点项目提供坚实用地保障。市自然资源和规划局相关负责人介绍:“我们建立建设用地指标池,对低效用地再开发项目给予指标奖励,让每寸土地都发挥最大效益。”

从麦田里的颗粒归仓到沉陷区的湖光山色,从城市更新的高楼林立到乡村振兴的沃土连片,淮北正以“节约集约”为笔,在严守耕地红线的前提下,绘制着土地赋能高质量发展的生动图景。

西气东输四线全线贯通投产

件下的能源安全、共建新时代绿色能源丝绸之路,具有重大战略意义。

西气东输四线是继西气东输一线、二线、三线管道之后,连接中亚和中国的又一条能源战略大通道。工程投产后年输气能力达150亿立方米,折合替代标煤2700多万吨,减少碳排放

约5000万吨,西气东输管道系统年输送能力将达到“千百亿”。

本次投产的甘宁段管道长1162公里,起自红柳压气站,止于中卫联络站,与西部原油管道、西部成品油管道、西气东输二线、西气东输三线4条油气管道长距离并行敷设,交叉穿越点密集。

西气东输四线投产后将和西气东输二线、三线联合运行,进一步完善我国西北能源通道,使我国天然气一次管输能力突破4000立方米,有效增强管网系统供气可靠性和灵活性,将更多的中亚气、新疆塔里木上产气和新疆煤制气输送到环渤海、中部和东南沿海地区。

■戴小河 黄昊宇

据新华社北京6月26日电 国家管网26日宣布,西气东输四线(吐鲁番-中卫)甘宁段成功投产。至此,西气东输四线全线贯通投产,对于我国提升国际油气资源配置效率、保障开放条

拍卖公告

受委托,我公司定于2025年7月8日上午9时30分在中拍平台以网络拍卖的形式公开拍卖。

一、标的概况:

濉溪县城关中心学校拥有的位于濉溪县后大街关帝庙巷10号校区内北教学楼拆除权,评估价值66170.00元,保证金5万元。

二、标的展示时间及地点:即日起至拍卖前。

三、竞买登记:有意竞买者于拍卖前一天16时前持:1.有效身份证件或法人证照原件;2.竞拍保证金缴至(户名:淮北市毅诚拍卖有限责任公司,账号:3400 1648 6080 5300 3484;开户行:建设银行淮北惠黎支行)竞买不成,会后无息原额退还;3.报名费500元(不退返还)。

四、其他事项说明:详情请查看中拍网络拍卖平台拍卖公告,竞买须知。

报名地点:淮北市相山区淮海中路82号2楼201室

咨询电话:18251672676 0561-5206655

淮北市毅诚拍卖有限责任公司

2025年6月26日

声 明

淮北市思愿安防工程有限公司公章遗失,声明作废。

吴沁林遗失驾驶证,证号:340602199009132013,声明作废。

张余杨遗失淮北职业技术学院(医学影像技术专业,专科)毕业证书,证书编号:109631202106000713,声明作废。

**关于刊登
各类公告、声明的说明**

淮北市传媒中心《淮北日报》窗口服务主要办理登报遗失声明、登报声明、各类公告(注销公告、减资公告、解除劳动合同公告等)。

地址:淮北市古城路153号(二马路淮北日报社旧址一楼)

淮北市南湖路198号(淮北市传媒中心广告经营部)

咨询电话:3053810 18656109035